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Arbeitsblatt 3: Internetrecherche und eigene Überlegungen zu Ab-

wrackprämie und Atomausstieg 

Hausaufgabe zur nächsten Stunde:  

Der ‚Staat’ hat vor einiger Zeit und erst kürzlich Rahmenbedingungen gesetzt bzw. verändert, näm-
lich zur so genannten ‚Abwrackprämie’, und dem ‚Atomausstieg’. 

 

1. Recherchiere im Internet, was sich genau hinter den beiden Schlagworten ‚Abwrackprämie’ 

und ‚Atomausstieg’ verbirgt und notiere die Ergebnisse in vollständigen Sätzen in deinem 

Heft, so dass du sie in der kommenden Stunde vortragen kannst. 

2. Stelle fest, welche Auswirkungen die Einführung der ‚Abwrackprämie’ auf die Akteure der 
Volkswirtschaft hatte (Internetrecherche und eigene Überlegungen) und notiere Deine Er-
gebnisse auf der folgenden Seite. Gehe dabei genauso vor, wie bei dem fiktiven Fallbei-
spiel, welches wir bearbeitet haben (vgl. Arbeitsblatt 2 und 3). 
 

3. Stelle fest, welche Auswirkungen der ‚ Atomausstieg’ auf die Akteure der Volkswirtschaft 
bereits hat bzw. voraussichtlich noch haben wird (Internetrecherche und eigene Überle-
gungen) und notiere Deine Ergebnisse auf der dritten Seite. Gehe dabei genauso vor, wie 
bei dem fiktiven Fallbeispiel, welches wir bearbeitet haben (vgl. Arbeitsblatt 2 und 3). 
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Tabellenvorlage 

Notiert Eure Arbeitsergebnisse auf diesem Blatt nach dem unten stehenden Muster.  

 
Ausgangspunkt:…. Folge im Bereich … Folge im Bereich… Folge im Bereich… 

1. 
    

2. 
    

3. 
    

4. 
    

5. 
    

6. 
    

7. 
    

8.     
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Beispiel: 

So könnte ein Beispiel für folgendes fiktives Szenario aussehen: Der Staat verbietet das Benutzen öffentlicher Toiletten:  

 
 Ausgangspunkt 

‚Private Haushalte’ 
Folge im Bereich ‚Unterneh-
men’ 

Folge Staat Folge Ausland 

1. Die privaten Haushalte müssen  
ihre Toiletten abbauen lassen 

Klempnerbetriebe machen ein 
Riesengeschäft und müssen 
Arbeitskräfte einstellen 

Hohe Steuereinnahmen 
(von den Klempnern) 

Der Bedarf kann nicht mit einheimischen 
Klempnerbetrieben gedeckt werden, des-
halb müssen Klempnerbetriebe aus dem 
Ausland aushelfen   

2. All die abgebauten Toilettenbe-
cken müssen entsorgt werden 

…… ….. …… 

 


